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B. SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA 
 

B. 1. STÁVAJÍCÍ STAV  
 

Území pro navrhovanou úpravu leží v intravilánu obce Ovesné Kladruby, katastrální území Ovesné 
Kladruby. Jeho celková rozloha je 950 m2 a je přirozenou zahradní plochou v rámci zástavby. 
Staveniště je přístupné po silnici.  

Celkový koncept území vychází z místních přírodních, kompozičních a provozních podmínek. 
Řešení je pojato jako obnova, revitalizace stávajícího stavu a kompozice plochy veřejné zeleně 
s důrazem na zlepšení kompozice a kvality plochy veřejného prostranství a zvýšení přitažlivosti pro 
návštěvníky doplněním vybavenosti a zvýšení rekreačních možností.   

 
Stávající stav i dispozice území pochází z doby vzniku historické zástavby, která se datuje do 

období 30. let předminulého století.  
  

B. 1.1. Komunikace  
 

Zpevněné komunikace byly vybudovány již v roce 2015-2016 a nejsou již součástí této projektové 
dokumentace. 

B. 1. Svahy – eroze 
 

Jsou stabilizovány opěrnými suchými zídkami z přírodního kamene. 

B. 1.3. Vybavenost a mobiliář 
 

V celém objektu zahrady chybí jakákoli standardní vybavenost, jako jsou lavičky a podobně.  
  

B. 1.4. Vodní prvky 

Nejsou součástí PD, možno zahradu doplnit drobnými nádobami, jakožto napajedla pro ptáky a 
hmyz.  

B. 1.5. Vegetace   

 Vegetační prvky objektu jsou momentálně dočasně neudržované z ohledem na opravu fasády 
obecního úřadu. Při terénním ohledání řešeného území byly nalezeny pařezy po stromech (patrně 
jírovce), které byly pokáceny pro jejich špatný pěstební a zdravotní stav. Stávající jabloň bude vhodně 
ošetřena řezem a její blízkosti bude vysazena jiná jabloň.  
 

B. 2. NAVRHOVANÝ STAV   
 

B. 2.1. Komunikace a zpevněné plochy 
 

Ke stávajícím zpevněným je navržena mlatová plocha k příležitostnému zaparkování u vchodu do 
obecního úřadu. Plochu bude možno použít i pro postavení stánků nebo atrakcí při komunitních 
setkáních nebo kulturních událostech. Plocha bude pojata jako pískovaná (mechanický zpevněné 
kamenivo / MZK) s mírným spádováním kvůli odtoku dešťové vody. Navržena jsou 3 stání. Součástí 
záhonu a trávníků jsou kamenné šlapáky.  
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B. 2.2. Svahy - protierozní opatření: 
 

Tyto opatření se týkají zejména částí svahů v těsné návaznosti na novou opěrnou zídku za 
obecním úřadem. Plocha bude pojata jako suchá suchomilná (xerofytní) partie s použitím aromatických 
bylin a polokeřů typu levandule, routa vonná, svatolina a různé druhy tymiánu. Ve svahu budou před 
výsadbou vyskládány krátké 1-2 m suché zídky cca 30-40 cm. Tím vzniknou niky pro hmyz a drobné 
obratlovce.  

B. 2.3. Mobiliář a vybavení  
 

Navrženy jsou posedové plochy na stávající a jedné navržené kamenné zídce a velký kamenný 
stůl s dřevěnými lavicemi k posezení okolo něj. Přemístěna bude stávající informační tabule, aby došlo 
naplnění potřeby se zde setkávat a získat informace. Možno doplnit hmyzím hotelem a několika ptačími 
budkami pro zpěvné ptactvo. V rámci úprav je navrženo umístit dřevěnou chatku či kůlnu pro celoroční 
uskladnění mechanizace a mobiliáře v zimním období.     

B. 2.4. Herní a fitness prvky:  
 

Nejsou navrženy žádné prvky.  

B. 2.5. Technické prvky:  

 
Podle dohody s vlastníkem sousedního pozemku bude rozebrána a znovu složena kamenná zeď tak, 
aby vznikla nová trasa a okno pro kovanou mříž, jakožto nový výtvarný prvek, dodaný lokálním 
řemeslníkem. Nezbytnou součástí nového řešení je navržena vsakovací jímka pro přívalovou dešťovou 
vodu.  

         B. 2.6. Vegetační úpravy 
 

Vegetační úpravy jsou tvořeny zejména pěstebním opatřením na stávající jabloni a založením 
nových vegetačních prvků. Pokácené stromy budou nahrazeny podél zdi šesti hlohy – Crataegus 
monogyna a v zahradě bude spolu s několika keři a růžemi vysázená třešeň. Dominantou prostoru 
budou pestré perenové záhony.  

Nad suchou zídkou je navržený aromatický záhon, u vchodu do úřadu bude dominantní trvalkový 
záhon z druhů našich babiček a při silnici před přední fasádou výsadba pěnišníků a trvalková partie 
polostínu. Všechny výsadby budou doplněny vodnými druhy drobných cibulovin ke zplanění.  

  
Tímto zásahem se zvýší druhová pestrost a s cílem vytvořit příjemné prostředí k potkávání se či 

niku pro danou faunu (hmyz, obojživelníci, drobné ptactvo). 
 

Zakládání vegetačních prvků a následná rozvojová a udržovací péče se řídí normami týkající 
se oboru sadovnictví a krajinářství. Jedná se o následující normy: 

 

• ČSN 83 9011 Technologie vegetačních úprav v krajině – Práce s půdou 

• ČSN 83 9021 Technologie vegetačních úprav v krajině – Rostliny a jejich výsadba 

• ČSN 83 9031 Technologie vegetačních úprav v krajině – Trávníky a jejich zakládání 

• ČSN 83 9041 Technologie vegetačních úprav v krajině – Technicko-biologické způsoby 
stabilizace terénu 

• ČSN 83 9051 Technologie vegetačních úprav v krajině – Rozvojová a udržovací péče o veg.prvky 

• ČSN 83 9061 Technologie vegetačních úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů a 
vegetačních ploch při stavebních pracích 
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Kvalita použitého rostlinného materiálu se řídí normou ČSN 46 4902 Výpěstky okrasných 

dřevin v 1. třídě jakosti. Použitý rostlinný materiál musí být z fytopatologického hlediska nezávadný 
a velikostně bude odpovídat požadavkům projektu. 

Před vlastní výsadbou budou místa výsadeb všech vegetačních prvků odsouhlasena v rámci 
A.D. Jednotlivé technologie založení vegetačních prvků jsou pro přehlednost rozděleny do 
samostatných standardů, viz Technická zpráva VU. 

 

B. 2.6.1. Dřeviny nově vysazované 
 

Nové vzrostlé stromy jsou navrženy v prostoru volných ploch po kácení. Navrženy jsou 
solitérní listnaté stromy ve formě základních druhů, jedná o kmenné tvary s nasazením koruny 
min. 200 cm od země. Stromy budou vysazovány do rostlého terénu ke třem kůlům. 

Podrobná specifikace a soupis rostlinného materiálu je uveden v kap. Technická zpráva. 
Grafické znázornění nových výsadeb je zobrazeno ve výkresech. Všechna vytýčená místa pro nové 
dřeviny budou před výsadbou odsouhlasena projektantem v rámci AD.  

 
B. 2.6.2. Založení parkového bylinného trávníku 
 

Travnaté plochy budou zakládány ve všech místech, kde bude probíhat stavební činnost, 
nebo budou provedeny terénní úpravy – změny nivelety terénu. Trávník bude založen přímým 
výsevem. 

 
B. 2.6.3. Terénní modelace a doplnění substrátu 
 

V rámci sadových úprav bude provedeno doplnění substrátu a budou provedeny terénní úpravy 
(HTÚ a ČTÚ) – úprava terénu a dosypání pěstebních substrátů v následujících částech: 
- vlastní založení trávníku – vyrovnání terénu (vegetační nosné vrstvy) vč. zasypání jam po 
odstraněných pařezech a navezení pěstebního substrátu v celé ploše. 
 

Všechny stavební celky budou při vytýčení označeny a jejich zaměření bude před vlastní 
realizací odsouhlaseno autorským dozorem. 

 
 

B. 3. TECHNOLOGIE ÚDRŽBY (PLÁN PÉČE) 
 

B. 3.1. Vegetační prvky 
 

Nezbytnou podmínkou pro plnohodnotnou funkci navržených vegetačních prvků je jejich 
následná pravidelná udržovací péče. Technologie udržovací péče vegetačních prvků se bude řídit 
dle normy ČSN 83 9051 Technologie vegetačních úprav v krajině – Rozvojová a udržovací péče o 
vegetační prvky. V rámci standardů založení vegetačních prvků je popsána základní technologie 
rozvojové péče – tzn. péče pro období po výsadbě do doby ujmutí rostlin na daném stanovišti. Po 
období rozvojové péče následuje péče udržovací. Níže jsou vyzdvihnuty základní úkony udržovací 
péče. 
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B. 3.1.1. Stromy a keře 
 

Po období rozvojové péče 2-3 roky a doby udržitelnosti budou stromy nadále dostatečně 
zavlažovány (především v obdobích sucha) a u stromů bude prováděn v případě potřeby odborný 
výchovný a zdravotní řez a v případech nezapěstované koruny budou stromy postupně vyvětveny 
na požadovanou výšku od země. U stromů bude i nadále kontrolován každoročně stav kůlů do tří let od 
výsadby, pevnost úvazků a ochrany kmene (povolení, příp. převázání). Kůly b u d o u  o d s t r a něn y  
n e j d ř í v e  p o  3  l e t e c h  o d  v ý s a d b y  a ochrana kmene bude odstraněna n e j d ř í v e  p o  3  
letech. Pro eliminaci vandalismu navrhujeme instalovat ve 4 roce rákosové rohože, které budou chránit 
kmínky následující 2-3 roky. V případě většího poškození, vyschnutí části koruny, hlavní větve nebo 
odumření celého jedince bude tento nahrazen ve vhodném agrotechnickém termínu novým (stejný 
druh, kultivar a velikost). 

 
B. 3.1.2. Trávník 

 
Parkový trávník bude v obdobích sucha pravidelně zavlažován (ideálně 2-3x týdně 20l/m2) a 

bude pravidelně kosen (10-12x ročně) na výšku cca 5-7 cm. Travní hmota bude po posečení nebo 
v rámci sečení vždy odstraněna a odvezena. Travní porost bude udržován dle potřeby v 
bezplevelném stavu. 

1x ročně (na jaře) bude trávník provzdušněn - vertikutace nebo aerifikace spojená s 
vertikutací a s následným dosypáním pěstebního substrátu. Během vegetace bude trávník 1-2x 
přihnojen příslušným vícesložkovým hnojivem s větším obsahem dusíku, nejlépe s postupným 
uvolňováním živin. V případě výskytu plísní a škůdců bude porost ošetřen patřičnými přípravky. 

 
B. 3.1.3. Plán péče o trvalky a podrostová společenstva 

 
 Rostliny musí být zality bezprostředně po výsadbě a udržovány ve vlhkém substrátu po 

dobu ujmutí, tj., cca 3- 6 měsíců. V tomto období dobu je nutná pravidelná zálivka, zejména pokud se 
bude jednat o jarní agrotechnický termín založení. Následné roky budou rostliny v obdobích sucha 
pravidelně zavlažovány (ideálně 1 - 2x týdně 20l/m2). P ř i  odum ření do  4% nebude nutná 
náhrada.  P ř i  vyšš ím výpadku bude pot řebná dosadba.  Záhony nutno udržovat  v 
prvních min. třech letech v bezplevelném stavu. Nutné bude likvidovat i případné nálety dřevin 

 
B. 3.1.4. Plán péče o stávající vegetační prvky 
  

Předkládaná projektová dokumentace nezahrnuje vzhledem jednoduchosti uspořádání 
prostoru detailní plán péče. V případě bodových náhrad stávajících vzrostlých dřevin je doporučeno 
konzultovat nové umístění s autory této dokumentace, v případě zásadní obnovy stromového patra 
je vhodné zpracovat samostatnou projektovou dokumentaci na tuto obnovu. U stávajících vzrostlých 
stromů je nutná pravidelná kontrola jejich zdravotního stavu, vitality a provozní bezpečnosti. 

Všechny stromy jsou hodnoceny v rámci dendrologického průzkumu. Předkládaná projektová 
dokumentace nepředpokládá výraznější zásahy do porostu stromového patra v následujících 5-10ti 
letech. 

Jakékoliv dosadby do prostoru zahrady nad rámec této dokumentace, tzn. nad stávající počet 
dřevin je nutné konzultovat s autorem projektu. 
 

B. 4. Zajištění úklidu na staveništi 
 

Dodavatel prací je povinen, vzhledem k nepřerušenému pěšímu provozu na řešeném území, 
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zajišťovat průběžný každodenní úklid na staveništi a jeho okolí. Nepřípustné jsou jakékoliv deponie 
materiálu na řešeném území po dobu delší, než nezbytně nutnou. Dodavatel prací je povinen veškerý 
nový i odstraňovaný materiál neprodleně naložit, odvézt či zpracovat a poté dané místo uklidit do 
původního stavu. Nepřípustné jsou jakékoliv deponie materiálu na přístupových komunikacích. Zajištění 
úklidu a pořádku na staveništi bude kontrolováno investor. 
  

B. 5. Výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů  
(geologický průzkum, hydrogeologický průzkum, stavebně-historický průzkum apod.) – nejsou 
nutné. 

 
B. 6. stávající ochranná bezpečnostní pásma – dle požadavků správců jednotlivých 
inženýrských sítí. 

 
B. 7. poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území – bez omezení. 

 
B. 8. Vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na 
odtokové poměry v území – bez omezení. 

 
B. 9. požadavky na asanace, demolice a kácení dřevin – bez požadavků. 

 
B. 10. požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo 
pozemků určených k plnění funkce lesa (dočasné / trvalé) – bez požadavků. 

 
B. 11. územně technické podmínky (zejména možnost napojení na stávající dopravní a 
technickou infrastrukturu)  
Stavba bude probíhat na zpevněné ploše u objektu a komunikaci a chodníku před objektem, kde 
pro staveništní dopravu budou využívány stávající zpevněné plochy a stávající vjezd ze stávající 
komunikace. 

 
B. 12. věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice – 
bez požadavků 

 
B. 13. hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální 
prostředí. Zásady řešení parametrů stavby (větrání, vytápění, osvětlení, zásobování vodou, 
odpadů apod., řešení vlivu stavby na okolí (vibrace, hluk, prašnost apod.) 

Stavba nebude mít nepříznivý vliv. 

 
B. 14. Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí. Pronikání 
radonu z podloží, bludné proudy, seizmicita, hluk, protipovodňová opatření apod. – neřeší se. 
 

Stavba se bude provádět ve stávajícím objektu, proto není nutná ochrana. 
 

 
B. 15. Připojení na technickou infrastrukturu 

 

Stavba bude probíhat na zpevněné ploše u objektu a komunikaci a chodníku před objektem, kde 
pro staveništní dopravu budou využívány stávající zpevněné plochy a stávající vjezd ze stávající 
komunikace. 
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  B. 16. Dopravní řešení 

Dopravní řešení není řešeno.  
 

B. 17 Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav - Stavba nevyžaduje. 

 
B. 18. Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana - Stavba je stavbou 
ekologického charakteru. Bude mít po dostavbě velmi příznivý dopad na kvalitu vegetace, 
vybavení a potažmo i ovzduší. 

 
B. 19. Ochrana obyvatelstva 
Splnění základních požadavků z hlediska plnění úkolů ochrany obyvatelstva – bez požadavků. 

 
B. 20. Zásady organizace výstavby 

 
Vozidla stavby nebudou odstavována na dotčených komunikacích stroje a vozidla budou 

odstavována výhradně na pozemcích investora. Po dokončení prací se dotčené pozemky se uvedou do 
původního stavu. Také chodníky a komunikace budou rovněž uvedeny do původního stavu.  
           Při všech pracích dokumentovaných tímto projektem je nutno průběžně a důsledně dodržovat 
podmínky bezpečnosti práce: Zák. 309/2006, Nařízení vlády č. 591/2006, Nařízení vlády 362/2005. 
Všichni zúčastnění pracovníci musí být s předpisy seznámeni před zahájením prací. Dále jsou povinni 
používat při práci předepsané osobní ochranné pomůcky. Práce je nutno provádět tak, aby nedošlo 
k ohrožení plynulosti silničního provozu a vzniku škod na společných prostorách a okolí objektů. Vozidla 
stavby budou odstavována na pozemku investora. 

Odpad vzniklý při stavebních pracích bude ukládán do rozměrově vhodných kontejnerů nebo 
bude ihned nakládán a odvážen. Vykopaná zemina bude ukládána na pozemku č. park. 691/1.  
Spalování jakéhokoliv materiálu nebo odpadu je zakázáno.  
 
 
 
Poznámky:  


